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Kleine Anfrage 

der Abgeordneten Birte Pauls (SPD) 

und 

Antwort 

der Landesregierung - Ministerin für Allgemeine und Berufliche Bildung, 

Wissenschaft, Forschung und Kultur 

Pflege-Studiengänge in Schleswig-Holstein, Teil I

1. Wie viele und welche Studienplätze in den verschiedenen Pflege-Studiengän-

gen an welchen Orten gibt es in Schleswig-Holstein und wie viele Plätze sind 

davon im aktuellen Wintersemester besetzt? (Bitte nach einzelnen Standorten 

und Studiengängen darstellen.) 

Antwort: 

Wie bereits in der Drucksache 20/2010 beantwortet, werden an der Fachhochschule 

Kiel (FHK) in jedem Sommersemester seit 2023 jeweils 60 Studienplätze pro Jahr 

angeboten. Im Sommersemester 2023 wurden 29 Studierende, im Sommersemester 

2024 22 Studierende aufgenommen. 

An der Universität zu Lübeck werden jeweils zum Wintersemester 2024/25 40 Stu-

dienplätze im Bachelorstudiengang „Pflege“ und 26 Studienplätze im berufsbeglei-

tenden Bachelorstudiengang „Angewandte Pflegewissenschaft“ angeboten. 

Die Zahlen der immatrikulierten Studierenden für das Wintersemester 2024/25 liegen 

noch nicht vor. 
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2. Wie viele Personen sind derzeit in den einzelnen Pflegestudiengängen insge-

samt immatrikuliert? (Bitte nach einzelnen Standorten und Studiengängen dar-

stellen.) 

An der FHK sind mit Stand Sommersemester 2024 41 Studierende immatrikuliert. 

3. Wie viele Personen haben in den letzten 5 Jahren ein Pflegestudium in S-H ab-

geschlossen? 

Antwort: 

Da der Studiengang erst im Sommersemester 2023 gestartet ist, haben an der FHK 

in den letzten fünf Jahren keine Personen ein Pflegestudium abgeschlossen. 

4. Wie viele Studierende haben ihr Pflegestudium in 2023 und 2024 vorzeitig ab-

gebrochen oder auch nicht bestanden? 

Antwort: 

An der FHK haben in 2023 vier Studierende und in 2024 sechs Studierende ihr Stu-

dium abgebrochen; im Übrigen siehe Antwort zu Frage 3). 

5. Welcher weitere Pflegestudiengang an der Hochschule Flensburg mit welchen 

Inhalten ist in der Vorbereitung? 

Antwort: 

Derzeit ist ein weiterer Pflegestudiengang an der Hochschule Flensburg durch das 

MBWFK genehmigt worden und in Vorbereitung; er soll zum Wintersemester 

2025/26 mit 40 Studienplätzen pro Jahr starten. Es handelt sich um einen primärqua-

lifizierenden Studiengang. Die Inhalte richten sich nach dem Pflegeberufegesetz 

(PflBG) und der Pflegeberufe-Ausbildungs- und Prüfungsverordnung (PflAPrV). Da 

die Akkreditierung noch nicht abgeschlossen ist, kann erst danach zu den detaillier-

ten Inhalten Auskunft gegeben werden. 


